

政策护航，香港电影业蓄势待发

本报记者 张盼

香港特区政府商务及经济发展局近日公布，特区政府将通过“电影发展基金”预留约2.6亿元(港币，下同)，推出五项主要措施，以增加香港电影制作、培育新导演和编剧人才、加强专业培训，重新启动香港电影业。

多管齐下

香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华说，受社会事件及疫情影响，香港电影制作及投资缩减，电影公司和从业人员在过去一年面对严峻挑战，政府因此希望多管齐下，协助业界渡过寒冬，也为行业注入新动力，延续香港电影的成功故事。

“措施覆盖电影行业不同层面人士的需要，可让他们在各自岗位发挥才能，各司其职，为业界带来新气息。”香港电影发展局主席王英伟对特区政府的扶持措施表示赞赏。

扶持措施共有五项，分别为薪火相传计划、放宽电影制作融资计划、剧本孵化计划、香港电影工作者总会和香港电影导演会举办短期进阶培训课程、落实优化首部剧情电影计划。

根据薪火相传计划，政府将预留约1亿元资助开拍10至12部电影，每部电影资助额约900万元，并邀请有一定资历的导演担任监制，联合新导演开拍本地电影，以此鼓励导演提携后辈，提升港产片品质。如今已接受邀请参与第一轮计划的资深导演有尔冬升、王家卫、陈可辛、陈嘉上、张婉婷和罗启锐(组合)。

为短期内增加本地电影制作，纾缓电影从业者困境，政府会放宽电影制作融资计划，提高实际融资额、让投资者优先收回一半投资和提早发放融资。预计超过10部电影制作因此受惠，涉及融资共1亿元。

助力业界

剧本孵化计划旨在发掘和培育香港本地编剧人才，通过比赛和专人指导，鼓励有志者加入编剧行列，并推动创作高质量剧本，帮助提升本地电影制作水平，总资助额为800万元，预计可孵化约40个优质剧本。该计划由8月15日起至10月14日接受申请。香港电影发展局表示，欢迎有志投身编剧工作人士及现职编剧参加。

王英伟认为，优秀剧本是电影不可或缺的一环。一部好的电影往往能以扣人心弦的手法叙述一个好的故事。他期待通过该计划孵化一定数量的高质量原创剧本，助香港电影行业再创高峰。

对于资助业界提供免费短期进阶培训课程，香港电影工作者总会和香港电影导演会已获基金资助共约2000万元，通过推出电影工作者跨部门技能提升计划、香港电影导演会—专业培训计划，为业界提供短期进阶专业培训，并豁免学费，为行业增值。

根据优化首部剧情电影计划，相关电影优胜名额第六届起增至最多6部，大专组和专业组的拍摄经费也会增加，分别由原先的325万元和550万元，增至500



上图：内地与香港合拍片《红海行动》拍摄现场，香港导演林超贤(左二)在导戏。



左图：内地与香港合拍片《无双》剧照。港星周润发(右)和郭富城(左)演对手戏。(图片来自网络)

万元和800万元。

大有可为

电影业是香港八大创意产业中的重要一环，不单丰富了香港人的文化生活，更成功建立了“香港电影”品牌。“电影发展基金”成立于1999年，多年来通过其下各项计划，资助了约60部电影制作，起用了约40名新导演和19名监制，赢得超过110个本地和国际奖项。特区政府先后向基金共注资15.4亿元，以推动培育人才、提升港产片制作、拓展市场及拓展观众群。“电影发展局会继续透过基金支持香港电影业进一步发展。”王英伟说。

香港特首林郑月娥早前表示，特区政府十分重视香港电影的发展，深信香港电影大有可为。去年，特区政府向电影发展基金注资10亿元。香港电影发展

局运用电影发展基金发掘了不少极具潜质、潜力的新导演和演员，至今6部已上映的作品共获25项本地及国际奖项，成绩令人鼓舞。

香港电影的发展除了来自业界的努力，中央政府多年来对香港电影业的支持也非常重要。自《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA)以及相关补充协议实施以来，香港与内地电影业界制作的合拍片，在产量和制作规模方面日益庞大，年产量约为30部。票房方面，合拍片在内地2018年度十大华语影片中占3部，而香港电影服务提供商通过CEPA引进到内地的港产片数量达到24部。

中央有关部委及国家电影局在去年4月公布了五项进一步便利香港电影业进入内地市场的措施，这对香港电影、合拍片、香港演艺从业员进入内地市场，都起了正面和积极的作用。



声音

香港特区警方近日依法对反中乱港头面人物黎智英等人采取措施。台湾民进党当局和岛内一些政治势力马上跳出来指手画脚、妖言惑众。中央广播电视总台中华之声对此发表评论指出，民进党当局乱港图谋是白日做梦，文章摘录如下：

蔡英文又借机对香港国安法说三道四。对此，国台办发言人马晓光指出，民进党当局打着各种旗号，假借各种名义插手香港事务，支持、勾结“港独”势力和乱港分子，煽动甚至参与破坏香港繁荣稳定和分裂国家的活动。民进党当局的有关言论再次暴露其邪恶用心，其乱港图谋是白日做梦！

香港回归以来，在祖国内地的大力支持下，经济社会各项发展取得了举世瞩目的成就。然而，在“一国两制”下保持繁荣稳定的香港，却被一心谋“独”的民进党当局视为眼中钉、肉中刺，挖空心思想要搞乱香港、对抗大陆。

去年香港发生“修例风波”，民进党当局大肆作妖，不仅扯着嗓子给乱港分子撑腰打气，还在岛内炒作“今日香港、明日台湾”，疯狂诋毁攻击“一国两制”，极力煽动“恐中”“仇中”情绪，其不择手段谋取政治私利的险恶用心昭然若揭。

香港国安法实施有力，斩断了民进党伸向香港的黑手，产生了强大的震慑效应，让在香港乱局中坐收渔利的民进党当局和岛内“台独”分裂势力惶惶不可终日。

香港国安法的出台，堵住了香港维护国家安全的法律和制度漏洞，为伤痕累累的香港重回繁荣稳定提供了坚强的保障，顺乎民心、合乎民意。香港特区政府依法对黎智英等反中乱港分子采取措施，彰显了法律的威严、正义的力量，大快人心。

民进党当局狂吠日月的无耻行径，只能说明他们彻底站在了正义的对立面，站在了香港同胞根本利益的对立面，必将遭到历史的唾弃。

从风雨中走过来的香港，有香港国安法的守护，有香港同胞的齐心协力打拼，有内地人民的全力支持，“一国两制”根基必将更加牢固，东方之珠必将更加璀璨耀眼。民进党当局的乱港图谋，根本就是打错了算盘、白日做梦！

民进党当局乱港图谋是白日做梦

新华社广州电(记者徐弘毅)毕业一个多月后，选择留在广州的22岁台湾女孩袁怡嘉已基本适应了从学生到上班族的身分转换。

7月2日，对袁怡嘉而言有着特殊的意义。那天早上，上班途中的袁怡嘉打开手机，收看暨南大学2020年毕业典礼的网络直播。

作为应届毕业生，她本该和7500多名同学一起在学校体育馆见证临别时刻。受新冠肺炎疫情影响，毕业典礼首次以“线下+线上”形式举办，她和许多同学一样，改在“云端”观礼。

“毕业没能回学校，大家都感到可惜。不过，我决定留在广州工作，与同学们相聚不是难事。”袁怡嘉说。

袁怡嘉生在一个两岸婚姻家庭，父亲是台中人，母亲来自福州。从小，她就往来于台中与福州之间，小学到高中都在福州就读，两岸亲情伴随其成长。

本科期间，随着对广告专业的学习实践日渐深入，袁怡嘉对职业方向认识愈发清晰，也因为专业关系，对大陆市场发展情况有了更充分了解。

“大陆新兴产业发展迅速，像5G、人工智能等技术应用层出不穷，置身于这样的发展进程中，我看到留在大陆奋斗的意义。”她说。

临毕业时，袁怡嘉毫不犹豫将目光锁定身处的粤港澳大湾区。去年秋招启动后，她把简历投往广州、佛山等地多家企业，并参加应聘单位的考察实习。袁怡嘉说自己不是个例，周围大多数来自港澳台地区的同学和自己一样，选择追梦大湾区。

父母对孩子的期许总会带着复杂的感情。当初鼓励袁怡嘉去“远方”求学的父母，也曾希望女儿回台湾谋一份稳定的职业，好陪伴在身边。

袁怡嘉告诉父母，自己在大陆一路



行摄澳门



随着内地居民赴澳门旅游签证办理的逐步恢复，澳门旅游市场正迎来重振的希望。

上图：澳门一景。(图片来自网络)

左图：澳门东望洋灯塔近日对外开放。不少当地居民、旅客专程前来参观。

宋汉晓摄(人民视觉)

两岸情与湾区梦——一位在粤台生的别样毕业季

2016年，袁怡嘉高中毕业，在父母支持下报考了位于广州的暨南大学。“大陆高水平院校多，在这里我能看到未来的各种可能性。”她说。

袁怡嘉如愿通过入学考试，成为暨大广告学专业学生。在这所创建于1906年的知名高校，袁怡嘉结识了来自五湖四海的同龄人。她常和同学们交流，分享讨论有关各自家乡的话题，共同感受着大陆社会的开放包容与发展进步。

“这些年，大陆持续推出惠台利民政策措施，对台胞很有吸引力。”袁怡嘉对大陆推动落实给予台湾同胞同等待遇的举措很“有感”，“比如我申领了台湾居民居住证，跟大陆居民身份证一样是18位号码，相信以后各类办事系统会更加兼容，方便我们学习、工作、生活。”

学习成长，这里许许多多的人和事对她而言已难以割舍，并且大陆有广阔的发展前景，值得自己去打拼。“爸妈也曾在大陆发展，我姐姐、妹妹现在也都在大陆工作或学习，感谢他们理解和支持我的选择。”

今年3月，袁怡嘉所在学院原本安排毕业生拍集体照，受疫情影响学生无法返校，这个环节被搁置了。也是3月，袁怡嘉收到广州一家知名教育培训机构岗位的录用通知。专业对口，自己对教育行业也感兴趣，她决定接受这份工作。

“公司项目已恢复人气，说明人们看到防疫形势正向好的方向发展。这也让我对选择扎根大陆更有信心。”袁怡嘉说，“毕业合照没赶上，但大湾区的美好前程，我们不会缺席！”